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I RISULTATI



I MEDICI PARTECIPANTI AL SONDAGGIO

n. 1017
Medici di Medicina Generale

36,4%

30,9%

32,6%

NORD CENTRO SUD



Pensi che il blocco degli adeguamenti contrattuali sino 

al 2014 possa costituire elemento di rischio per gli 

investimenti nella tua organizzazione professionale?

69,5%

25,2%

4,3% 1,0%

Certamente SI Probabilmente SI
Probabilmente NO Certamente NO



Di quanto ritieni possano ridursi i tuoi investimenti, da 

adesso al 2014, stante il blocco degli adeguamenti 

contrattuali, per i seguenti fattori di produzione / 

dotazioni organizzative / prospettive professionali ?

STRUTTURA /
ACCOGLIENZA

PERSONALE 
di STUDIO

HARDWARE
SOFTWARE

TECNOLOGIA
DIAGNOSTICA

FORMAZIONE

32,4% 31,9% 26,4% 20,9%
30,6%

24,3% 20,6% 27,0%

16,4%

25,1%

13,3%
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21,3%

16,1%

18,9%

9,1%
8,6%

12,3%

14,4%

10,2%

20,9%
27,9%

13,1%

32,2%

15,3% >80%

61-80%

41-60%

21-40%

1-20%



Ritieni in particolare che, per gli stessi motivi, potresti 

prendere in considerazione una riduzione di orario / 

licenziamento del personale di supporto alla tua attività 

professionale ?

21,7%

38,8%

27,8%

11,7%

Certamente SI Probabilmente SI
Probabilmente NO Certamente NO



Potresti ritenere possibile, invece, in caso di adeguato 

finanziamento, l’assunzione (anche ulteriore) di 

personale di supporto alla tua attività professionale ?

30,6%

47,7%

14,9%

6,8%

Certamente SI Probabilmente SI
Probabilmente NO Certamente NO



Sei dell’opinione che la penalizzazione economica del 

MMG e della sua potenzialità organizzativa, in 

riferimento al prolungato blocco dei contratti, possa 

comportare?

Rallentamento dell’innovazione tecnologica

Aumento accessi al PS

Aumento ricoveri ospedalieri

Riduzione esperienze medicina di iniziativa

Aumento dei disagi per gli assistiti per 
attese ed accessibilità allo studio medico

Riduzione appropriatezza prestazioni

3,5%

20,3%

23,7%

5,2%

19,1%

26,3%

28,8%

37,9%

37,7%

37,6%

35,9%

36,0%

66,8%

37,8%

34,7%

56,3%

41,1%

29,3%8,4%

Certamente NO Probabilmente NO Probabilmente SI Certamente SI


